

Працадаўцам, занятым вытворчасцю сельскагаспадарчай прадукцыі і сялянскім фермерскім гаспадаркам

З 1 студзеня 2023 года ўступілі ў сілу змены ў Закон Рэспублікі Беларусь ад 15 ліпеня 2021 г. № 118-3 «аб унёсках у бюджэт дзяржаўнага пазабюджэтнага фонду сацыяльнай абароны насельніцтва Рэспублікі Беларусь» (Закон № 118-3), унесеныя Законам Рэспублікі Беларусь ад 30 снежня 2022 г. № 230-3 «аб змяненні законаў па пытаннях падаткаабкладання».

Працадаўцам, занятым вытворчасцю сельскагаспадарчай прадукцыі, як і раней, устаноўлены паніжаны памер абавязковых страхавых узносаў на пенсійнае страхаванне ў бюджэт дзяржаўнага пазабюджэтнага фонду сацыяльнай абароны насельніцтва Рэспублікі Беларусь (бюджэт фонду), які складае 24 адсоткі (артыкул 5 Закона № 118-3).

Аднак, пачынаючы з 01.01.2023, змяніліся ўмовы прадстаўлення дадзенай прэферэнцыі:

* працадаўцы, якія з'яўляюцца вытворцамі сельскагаспадарчай прадукцыі, у перыяд прымянення адзінага падатку ў адпаведнасці з кіраўніком 34 Падатковага кодэкса Рэспублікі Беларусь;

* сялянскія (фермерскія) гаспадаркі, якія ажыццяўляюць дзейнасць па вытворчасці прадукцыі раслінаводства (акрамя кветак і дэкаратыўных раслін), жывёлагадоўлі (акрамя пушнога зверагадоўлі), рыбаводства.

Для рэалізацыі гэтай прэферэнцыі плацельшчыку неабходна адлюстроўваць паказчык факту прымянення арганізацыяй адзінага падатку для вытворцаў сельскагаспадарчай прадукцыі ў форме ведамаснай справаздачнасці» Справаздача аб сродках бюджэту дзяржаўнага пазабюджэтнага фонду сацыяльнай абароны насельніцтва Рэспублікі Беларусь " (4-Фонд) на 2023 год.

Раздзел V справаздачы 4-фонд» Даведачная інфармацыя «дапоўнены радком 50» вытворца сельскагаспадарчай прадукцыі", якую штоквартальна запаўняюць плацельшчыкі з ліку працадаўцаў, якія выплачваюць унёскі на пенсійнае страхаванне ў памеры 24 адсотка.

Код " 1 " адлюстроўваюць арганізацыі, калі хаця б у адным з месяцаў справаздачнага квартала яны з'яўляліся плацельшчыкамі адзінага падатку для вытворцаў сельскагаспадарчай прадукцыі ў адпаведнасці з кіраўніком 34 Падатковага кодэкса Рэспублікі Беларусь (далей-плацельшчыкі адзінага падатку) і (або) сялянскія (фермерскія) гаспадаркі, якія ажыццяўляюць дзейнасць па вытворчасці прадукцыі раслінаводства (акрамя кветак і дэкаратыўных раслін), жывёлагадоўлі (акрамя пушнога звераводства), рыбаводства (далей-КФК).

У выпадку, калі плацельшчык не з'яўляецца плацельшчыкам адзінага падатку або КФК – паказваецца код «0».

Пры гэтым памер узносаў у радку 49 раздзела V справаздачы 4-фонд «Даведачная інфармацыя» неабходна адлюстроўваць той, які

выкарыстоўваецца і ў дачыненні на 1 чысло апошняга месяца справаздачнага квартала.

У выпадку змены падатковага рэжыму плацельшчык абавязаны праінфармаваць органы фонду і вырабіць пераразлік сумы абавязковых страхавых уносаў для працадаўцаў у адпаведнасці з заканадаўствам аб дзяржаўным сацыяльным страхаванні.

Даведачна:

Памер абавязковых страхавых уносаў для працадаўцаў, які займаюцца вытворчасцю сельскагаспадарчай прадукцыі

Плацельшчык абавязковых страхавых ўносаў	Памер абавязковых страхавых уносаў, працэнт	у т.л.		
		на пенсійнае страхаванне	на сацыяльнае страхаванне	неабходная ўмова для прымянення льготы
працадаўца, які з'яўляецца вытворцам сельскагаспадарчай прадукцыі	31 %	25 %*	6 %	прымяненне адзінага падатку для вытворцаў сельскагаспадарчай прадукцыі
	35 %	29%**	6 %	непрымяненне адзінага падатку для вытворцаў сельскагаспадарчай прадукцыі
сялянская (фермерская) гаспадарка	31 %	25 %*	6 %	ажыццяўленне дзейнасці па вытворчасці прадукцыі раслінаводства, жывёлагадоўлі, рыбаводства
	35 %	29%**	6 %	ажыццяўленне іншых відаў дзейнасці